Svar på spørsmål vedr trekk i trygdeytelser
En bruker av NAV som mottar trygd (pensjon eller andre ytelser til livsopphold) kan oppleve at det blir lagt ned trekk i ytelsen. Spørsmålet i brukerutvalget var om slike trekk kan iverksettes av NAV uten at vi melder fra til bruker på forhånd. 

Trekk i trygdeytelser kan det være trekk som følge av at man har gjeld til en kreditor. Dersom man ikke betaler gjelden sin, kan kreditor be om hjelp fra namsmannen til å drive inn gjelden. 
Namsmannen kan være namsfogd, politistasjonssjef eller lensmann.  Namsmannen kan også være en særnamsmann – det er for eksempel Statens Innkrevingssentral (SI), skatteoppkrever/kemner og NAV Innkreving (NAVI)
Det som da skjer er at det legges inn et såkalt utleggstrekk i trygdeytelsen. Når NAV mottar et slikt trekk, så er vi pålagt å foreta trekket. Namsmannen skal ta hensyn til at man har nok midler til livsopphold, etter at trekket er foretatt. 
Dersom en bruker mener at trekket er for høyt, så må han ta kontakt med den som har lagt ned trekket – det vil si namsmannen/særnamsmannen.  

Bruker kan se sine trekk i «DittNAV//Dine utbetalinger». Man kan også kontakte NAV på telefon eller ved personlig oppmøte på NAV kontoret. Veilederne der kan gi informasjon om hvilke trekk man har, størrelsen på trekket, perioden og hvem som er kreditor. 
Man kan også se på www.nav.no/NAVGjeldsrådgivning dersom man trenger hjelp til å håndtere sin gjeld.  

Svaret på spørsmålet blir da at –  ja, NAV må foreta trekk i trygd uten at bruker er varslet på forhånd direkte fra NAV. Trekkene mottas elektronisk og leses rett inn i NAV sine systemer. 
Bruker skal imidlertid ha fått informasjon om mulige trekk fra kreditor, og det er som nevnt ovenfor mulig å klage på ilagt trekk. 
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