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Til stede: Liv Skovdal, Tone Lillestølen, Yngve Vatn Pedersen, Sten Wange, Vigdis Bergh, Eva Kjølstad og Anne Mette Følkner (referent)
Gry Nordmark og Sven Dahle, rådgivere, deltok også på møtet ettersom de sitter i arbeidsgruppen som jobber med å markere 20 års virksomhet ved NAV HMSØ. 


· Referat fra 23.02.15 gjennomgått og godkjent. 
Enkelte justeringer/tilføyelser: 
Åpne dager for studenter fra Høgskolen blir 06 og 07. oktober. 
Liv og Tone kommer på kontaktpersonmøtet den 06.05.
Når det gjelder elektrisk rullestol i trafikken krever Direktoratet for beredskap og samfunnssikkerhet at det gis formalisert opplæring til brukere. Det er utarbeidet et e-læringsopplegg i NAV som introduseres for våre samarbeidspartnere i høst. Etter hvert vil det bli et krav å ha tatt e-læringsmodulen for å kunne bistå brukere med søknad på elektrisk rullestol. 
Ang. ønske om låneordning for elektrisk rullestol ved langvarig reparasjon ble det opplyst at de fleste forsikringsselskap har tilbud om en tilleggsforsikring som dekker taxi, men gir ekstra kostnad for bruker. 
Det ble også opplyst at TT-ordningen gjennomgås sentralt med tanke på større likhet. 

· Det kom opp ulike forslag til kompetansearrangement eller konferanse for å markere 20 års hjelpemiddelsentral i Østfold. Tirsdag 27. oktober er blinket ut til formålet. 
Brukerutvalget drøftet ulike målgrupper for et kompetansegivende program:  leger, ulike brukergrupper,  pensjonistforeninger, frivillighetssentraler, kommunepolitikere, kommunale råd, kommuneledelse, «toppene» i brukerorganisasjonene, lederne i fylkeslagene i organisasjonene, arbeidsutvalg m.m. Samarbeidsparter i kommunehelsetjenesten og på andre nivå, brukere og deres pårørende. 
Følgende forlag til innhold kom opp: Utfordringer knyttet til forventet befolkningsmessig utvikling, likemannsarbeid, presentasjon av brukerorganisasjonene, folkehelse,  presentasjon av hjelpemiddelsentralens tilbud, diverse informasjon på nett om hjelpemidler og tilrettelegging, FN konvensjonen, synskontaktordningen, epilepsialarm, varsling og GPS. Hvem dekker hva i forbindelse med omsorgsboliger? Kommunen eller Hjelpemiddelsentralen? Oversikt over hva som finnes av produkter. Hjelpemidler før og nå. Velferdsteknologi. Helseekspressen: hvordan er den utrustet med hjelpemidler? Hva kan forventes av hjelpemiddelsentralen når det gjelder service og reparasjon? Informasjon om Hjelpemiddelsentralens kurs og nyheter. Leveringstider og forventninger. Tilgjengelighet og universell utforming. Mangfold og behov for kompetanse. 
Når det gjaldt «form» kom det forslag om foredrag, omvisning som på åpen dag og workshop. Diskusjonspanel med små og store kommuner, brukerorganisasjonene og hjelpemiddelsentralens ledelse. Forslag om å vise informasjonsfilmen på 16 minutter om NAV Hjelpemiddelsentral. 
I en paneldebatt kom det forslag om å invitere noen fra ekspertutvalget som drøfter fremtidig hjelpemiddelordning, Guro Henriksen fra NHF, Ingjerd Schou stortingsrepresentant, Ole Haabeth KS eller Paul Chaffey statssekretær. Hensikten må være å belyse hjelpemiddelområdet og utfordringer fremover. 
Stortingsmelding no.14 er på dette tidspunkt sannsynligvis behandlet og vi vet mer om ansvarsfordeling og roller i fremtiden.  Hva vil det da være aktuelt å diskutere?
Hva går vi videre med og hvordan?
I diskusjonen virket det som befolkningsmessige utfordringer i Østfold  og  debatt rundt løsninger vakte interesse. 
Det ble enighet om at arbeidsgruppa ved Hjelpemiddelsentralen fortsetter sitt arbeid og informerer brukerutvalgets medlemmer underveis . Innspill mottas til enhver tid med takk 
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