KARTLEGGING VED SØKNAD OM ELEKTRISK RULLESTOL

En rekke hefter finnes i flere kommuner og fylker, blant annet NAV Hjelpemiddelsentral Vest Agder ”Elektrisk rullestol. Muligheter og utfordringer”, Bergen kommune ”Prosedyre ved formidling av elektriske rullestoler”, med flere. Basert på disse og egen erfaring har vi utarbeidet en liste over aktuelle kartleggingsredskaper i forbindelse med vurdering av funksjon ved søknad om elektrisk rullestol. Det vil alltid være et skjønnsspørsmål hvor  grensene går for om bruker mestrer hjelpemiddelet i trafikken, og observasjon vil derfor ha mye å si for konklusjonen.

Forhold en skal være spesielt oppmerksom på er redusert syn/synsutfall, rom-retningsvansker, nedsatt psykomotorisk tempo, og problemer med delt oppmerksomhet. Hukommelsen må være tilstrekkelig til at en evner å lære bruk av hjelpemiddelet og har trygg kjøreadferd i tråd med gitt opplæring. En må kunne opprettholde tilstrekkelig utholdenhet og konsentrasjon. Ved uforutsette hendelser må en både ha lært automatiserte avvergereaksjoner (for eksempel: slipp gassen) og ha kognitiv fleksibilitet til å kunne endre handlingsmønsteret. Nedsatt dømmekraft og innsikt må vurderes, da brukers egen risikovurdering er vesentlig for trygg kjøring.
Kognitiv funksjon

· MMS (MiniMentalStatus)

· Klokketesten

· TMT-A og TMT-B (TrailMakingTest )

· PMS (PraktiskMentalStatus – Lone Sørensen)

Fysisk funksjon

· Syn ift neglekt/synsfeltutfall og sidesyn

· Psykomotorisk vurdering (fingertappe-testen eller andre)

· Hjelpeskjema H05 NAV Hjelpemiddelsentral (vedlegg til søknad)

Observasjon

· Benytt observasjonsskjema som er utarbeidet, med tanke for om øvrig kartlegging av funksjon kan observeres.

Da det eksisterer en mengde ulike tester, er dette bare et forslag fra vår side. Likevel skal disse være kjent for de fleste da de har vært i bruk i mange år.
Andre aktuelle tester kan være CT-50 (CognitivTest 50 av Lone Sørensen), LOTCA, Trandex, RBANS.

Testen NorSDSA kartlegger en del av funksjonene en er på jakt etter, men med tanke på bilkjøring. Kriteriene passer derfor sjelden med hva en kan godta ved søknad om elektrisk rullestol da kravene til bilkjøring er betydelig strengere.
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