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Referat fra møte i brukerutvalget 29. januar 2025


Tilstede: 
Merete Bergan, leder av brukerutvalget – brukerrepresentant FFO
Anders Anundsen, direktør NAV Vestfold og Telemark
Eilev Erikstein, Prostidiakon i Vest - Telemark
Trine Utzig, avdelingsdirektør NAV Vestfold og Telemark 
Anne Britt Forbord, brukerrepresentant FFO
Stine Skoland, NAV leder Midt-Telemark 
Linn Farstad, NAV Vestfold og Telemark referent


Forfall:
Øyvind Hagen, direktør Quality Hotel Tønsberg


Regionale prioriteringer v/Anders
Dagens møte er dedikert i sin helhet til Regionale prioriteringer og innspill på dette fra brukerutvalget. 

Anders går gjennom styringssignalene til Nav som ligger til grunn for de Regionale prioriteringene. I det foreløpige Mål og disponeringsbrevet fra arbeids- og velferdsdirektørene er det plukket ut prioriterte grupper. Dette medfører at flere veileder får mange brukere, imens de som skal jobbe med de prioriterte gruppene skal ha færre brukere.  
Hybrid arbeidsmetodikk sier at veilederne skal plukke ut et par tre brukere som i en periode får ekstra tett oppfølgning. Dette er vi i startgropen med i Vestfold og Telemark og etter hvert blir det innført ved alle Nav kontor i regionen.

For personer som søker arbeidsavklaringspenger, vil en større del av vedtak og beslutning flyttes fra Nav enhet til Nav Arbeid og Ytelser for å sikre en likere behandling fremover.  
Nav skal også i 2025 jobbe med det interne sykefravær som fremdeles ligger på et høyt nivå. 
For arbeidsmarkedstiltak er instruksen at det skal dreie vekk fra å fungere som et konjunkturvirkemiddel til å være mer stabilt gjennom hele året. Vi skal altså ikke ha flere brukere på tiltak i perioder hvor arbeidsledigheten er høy og færre på tiltak når arbeidsledigheten er lav, men tilstrebe å gi et tilbud etter behov som skal bli jevnere fordelt. Jobben med å digitalisere våre arkiv fortsetter også i 2025.

Det har vært et behov for å spisse styringssignalene som kommer til Nav Vestfold og Telemark, for å gjøre hele regionen likere og at brukerne skal oppleve å få et likere tilbud. Dette er det andre året med Regionale prioriteringer. Regionale prioriteringer 2025 er i øyeblikket ute på høring og medlemmene i brukerutvalget har fått dette tilsendt på forhånd. 

Anders går gjennom hele dokumentet også kommer brukerutvalget med innspill. 

Det er i år lagt til at det i 2025/2026 skal vurderes hvordan Nav Vestfold og Telemark kan benytte erfaringskonsultener i arbeidet for å opprette dialog med særlig sårbare personer i ungdomsgruppen, med sikte på å redusere utenforskapet. Brukerutvalget stiller seg positive til dette. I Vestfold og Telemark har vi tidligere hatt erfaringskonsulenter som har gitt litt ulik erfaring. Det blir trukket frem at dette har fungert best for kontorer/områder hvor det allerede har vært et Talenthus/ungdomshus e.l. Da har erfaringskonsulenten glidd fint inn i rollen i et allerede eksisterende miljø, imens det andre steder har vært litt vanskelig for erfaringskonsulenten å finne sin plass. Det blir også trukket frem at erfaringen tilsier at det kan oppleves som om man står alene i rollen som erfaringskonsulent. Det foreslås at erfaringskonsulenter har en tilknytning til regionskontoret og at man etablerer en møteplass for alle erfaringskonsulenter i regionen. 

Erfaringskonsultrollen har vært ment å være midlertidig ordning, og noen av de tidligere erfaringskonsulentene i Vestfold og Telemark har fått jobber andre steder eller begynt å studere etterpå. Erfaringen har vært at det har gitt erfaringskonsulentene bedre mulighet til jobb andre steder når vi har «gitt de en sjanse» først. I tillegg har kunnskapen de har hatt med seg som brukere, blitt igjen i vår organisasjon etterpå som har gitt en vinn vinn situasjon for Nav Vestfold og Telemark   

Partnerskapsløftet blir også diskutert og det nye lavterskeltilbudet for unge med lettere psykiske lidelser som er i sonderingsfasen. 

Eventuelt

Informasjon fra Anders:
Nav Vestfold og Telemark får et ventet nedtrekk på 0,6 prosent i år.  

Anders orienterer om organisering og utviklings-prosessen (OU prosessen) i regionskontoret og viser nytt organisasjonskart. Det blir ny avdeling utvikling og innovasjon samt ny direktør for denne, ny stabsleder og ny etterlevelsesfunksjon som enkelt fortalt skal følge opp om vi gjør det vi er pålagt å gjøre og vil fungere som en støttefunksjon til ledere og Nav kontorene. 

Det blir 2. gangs utlysning på stilling som leder ved Nav Horten siden stat og kommune ikke ble enige om kandidat ved 1. gang utlysningen. 

Vi har fått færre medlemmer i brukerutvalget og noen har signalisert at de ønsker å fratre på sikt. Hvilke stemmer trenger vi inn fremover? 

Hybridmodellen innebærer at veiledere følger opp minst to til tre brukere med oppfølgingsbehov på en ordinær arbeidsplass. Veileder inngår i et faglig samarbeid rundt oppfølgning av brukeren med en mentor på arbeidsplassen.  Hybridmodellen igangsettes på alle Nav kontorene i løpet av året, men i litt ulik takt. Det legges til rette for å støtte Nav kontorene ved innføring av modellen ut fra det enkeltes kontor sitt behov. 


Oppgave til neste møte
Alle tenker igjennom sammensetning av brukerutvalget på regionen, og kommer med sine innspill til neste møte. 

Neste møte blir fredag 9. mai møte 12.15 til 15.00 på Dalen hotell og ved Nav Vest Telemark.
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