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01/25 – Faste saker

· Personalendringer
Peter Svendsen på teknikk har sagt opp sin stilling med virkning fra 31.05.25. Kåre Bø Simonsen på kundeservice og arbeid har sagt opp sin stilling med virkning fra 26.05.25. Anette Stendal er ansatt på Servicetjenesten, hun begynner 01.05.25.
Caroline Bierregaard Løwe som har vært i et vikariat hos oss på bevegelse siden august har fått tilbud om fast stilling og takket ja. Erling Holthe på teknikk har sagt opp sin stilling for å gå over i pensjonistenes rekker. Arbeidsforholdet avsluttes 310725. Christian Sætre har takket ja til jobb hos oss som IKT-tekniker. Tina Hollup Brand har takket ja som tolk i 80% stilling fra 01.08.25. Anette Liverød begynner som tolk igjen 18.08.25. Vi har tatt inn to sommervikarer på lager.

· Nytt fra Nav hjelpemidler og tilrettelegging
Menneskelig chat gjennom chatbot Frida var planlagt at skulle starte opp nå i mai. I Servicetjenesten er det for øyeblikket ikke kapasitet til å ta inn nye oppgaver. Menneskelig chat er derfor utsatt på ubestemt tid. 
Nav hjelpemidler og tilrettelegging har fått tilført 50 millioner fra statsbudsjettet for å øke gjenbruk av hjelpemidler. Lokalt har vi laget en egen bærekraftstrategi.

· Regelverksendringer
Ingen endringer å melde om.

· Økonomi
Slik det ser ut nå er hjelpemiddelsentralen i balanse i forhold til innvilgende midler.

· Våre siste nyhetsbrev vil dere alltid finne her: Nav hjelpemiddelsentral Vestfold og Telemark - nav.no



03/25 – Presentasjon av tema påvirkningsarbeid ved Gro B. Rohde (SAFO)

Gro legger frem eksempel på påvirkningsarbeid, fra en brukerrepresentants perspektiv.
Hun tar opp hvilke nivåer det er for brukermedvirkning: individnivå, tjenestenivå og systemnivå.
Hun tar også opp hva som er viktig å huske som brukermedvirker.
Hun forteller om hvordan hun ble og hvorfor hun er brukermedvirker, og viser til eksempler på saker hun har hatt. Hun bruker Bufdir sin definisjon av CRPD, for å gjøre politikerne klar over sin plikt til å bruke CRPD i sine planer og vedtak. SAFO holdt på å miste sin plass i et råd i kommunen, og som brukermedvirker er det viktig å følge med på slikt også. Presentasjonen til Gro deles med alle og Gro gir lov å bruke presentasjonen som man ønsker.

20250604 Brukermedvirkning fra mitt perspektiv.pdf



04/25 – Informasjon fra fagenhet hørsel ved Henning Olsen og Britt Tangen

Det er fire ansatte som jobber på fagenhet hørsel her på hjelpemiddelsentralen. Det er Bodil Edvardsen som er audiopedagog, Britt Tangen, Henning Olsen og Lars Petter Meek som alle er audiografer. De har også en tekniker på fagenhet teknikk som bistår i reparasjoner og gjenbruk av hørselstekniske hjelpemidler, pr. nå er denne stillingen ikke besatt.

De formidler hvilke instanser som skal gjøre hva for de hørselshemmede. Hørselssentralen har noe ansvar, kommunene (hørselskontaktene) har noe ansvar, arbeidsgiver har noe ansvar og hjelpemiddelsentralen har noe ansvar. De viser til at samarbeid mellom disse instanser er viktig for at den hørselshemmede skal få sine rettigheter varetatt.

www.kunnskapsbanken.net er en nettside tilhørende Nav med mye god kunnskap om tilrettelegging for de hørselshemmede.

På spørsmål fra en brukerrepresentant om yrkesaktive som bruker høreapparater kan oppleve å måtte stå utenfor arbeidet når høreapparatene må sendes til reparasjon svarer de følgende: det er audiografene på ØNH-klinikkene som vurderer behovet for og eventuelt søker om ekstra høreapparat. Barn kan også søke om dette. Noen beholder sine gamle høreapparater som reserveapparater.

Fagenhet hørsel har et «stikk-innom»-tilbud hver tirsdag fra kl. 12 til 15. Dette er et tilbud for de som trenger informasjon om hørselstekniske hjelpemidler som hjelpemiddelsentralen har ansvar for, eller som trenger hjelp til allerede utleverte hørselstekniske hjelpemidler fra hjelpemiddelsentralen.

Fagenhet hørsel jobber mye med tilrettelegging for hørselshemmede elever og studenter, og de tar akustikkmålinger for å sikre gode lydforhold i klasserommene for de hørselshemmede. 

De tilrettelegger også for hørselshemmede i arbeid.

Presentasjonen de hadde deles med alle: 20250604 Hva jobber fagenhet hørsel med.pdf


05/25 – Informasjon om gjenbruk av hjelpemidler ved avdelingsleder Dag Frode Arnø

Det er opprettet en nasjonal ressursgruppe for gjenbruk av hjelpemidler. Ressursgruppen kommer snart på besøk hos hjelpemiddelsentralen for å få mer innsikt. Lokalt hos oss har vi et gjenbruksforum som har søkelys på økt gjenbruk.

Dag Frode forklarer litt om gjenbruksprosenten vi måles på. For å finne gjenbruksprosenten tar vi gjenbruksverdien x 100 og deler på utlånsverdien. Gjenbruk er noe komplisert, og han gikk igjennom hvilke vurderinger som må gjøres før vi gjenbruker. For eksempel har et hjelpemiddel som er klargjort for ny innbygger ingen gjenbruksverdi før det er registrert utlånt på ny innbygger. Hjelpemiddelsentralene har også regler for hvor hjelpemidler hentes fra. Hvis vi ikke finner rett hjelpemiddel på eget lager, skal vi bestille fra andre hjelpemiddelsentralers lager om mulig, før vi bestiller nytt fra leverandør. Det er det vi kaller gjenbruk over fylkesgrenser / internanmodning. Det satses nå stort på å øke gjenbruket av hjelpemidler, og vi er tilført midler fra statsbudsjettet for denne satsningen.


06/25 – Fullmektig og verge

Sak meldt fra SAFO ved Gro B. Rohde: 
Når det er lagt inn fullmakt i Nav, hvorfor får ikke fullmektig opp bruker den har fullmakt for under sin bruker? Og noen fullmektige opplever å ikke få hjelp på vegne av den de har fullmakt for når de kontakter Servicetjenesten. Det er også problematisk at digital fullmakt gis for inntil ett år om gangen.

Hvis andre skal få tilgang til opplysningene som Nav har om deg, må de enten ha myndighet (lovhjemmel) eller ha en fullmakt fra deg. 

Fullmakt kan gis på www.nav.no/fullmakt. Her kan en enten sende inn digitalt ved å logge seg inn, eller man kan sende inn via posten uten å logge seg inn. Når så en fullmektig logger seg inn på nav.no, får man spørsmål om man vil gå inn på seg selv eller den man har fullmakt for. Har man valgt å gi fullmakt digitalt ved å logge seg inn, gis fullmakten for inntil et år om gangen. Har man valgt å sende inn fullmakt i posten uten å logge seg inn, bestemmer du selv hvor lenge den skal vare.

En verge skal ivareta interessene til en som er under vergemål og opptre som representant på innbyggers vegne. For voksne vil vedtaket om vergemål vise hvilket mandat vergen har. Vedtaket skal vise hva vergemålet gjelder og hvilke begrensninger som gjelder.  Avhengig av hva som står i mandatet, vil en verge kunne få tilgang til de opplysningene Nav har og kan opptre som representant for den vergemålet gjelder. 
Verge for en mindreårig er i utgangspunktet den personen som har foreldreansvaret. Etter barneloven § 47 kan også den forelderen som ikke har foreldreansvar, ha rett til opplysninger fra Nav om den mindreårige. 

De som er verge, har muligheten til å få opprettet MinID for de som de er verger for. MinID gir tilgang til Din Pensjon/Din Uføretrygd, Meldekort, Dine utbetalinger og arbeidsplassen.no

For å få opprettet MinID for en de er verger for så må de kontakte Digitaliseringsdirektoratet (DigDir) - MinID brukerstøtte (800 30 300). De vil der få hjelp og informasjon om hvordan de skal gå frem for å få dette for de/den de er verger for.

Når fullmektig eller verge ringer til Servicetjenesten må den oppgi innbygger man har fullmakt på. Når denne blir slått opp i våre systemer, vil det komme frem at vedkommende har et vergemål eller har fullmakthaver. De på Servicetjenesten kan så trykke på vergemålet/fullmakten og få opp hvem som er fullmektig og hvilken fullmakt som er gitt og hvor lenge denne varer.

Vi ble enige på møtet at vi skulle undersøke mer, og melde i fra om at det er problematisk at fullmakten varer kun et år. Men vi ser nå at man selv kan velge varighet på fullmakt hvis man sender inn fullmakten pr. post. Derfor melder vi ikke dette.

Vi melder videre til Servicetjenesten at noen opplever å ikke få hjelp når de ringer som fullmektig/verge.


00/25 – Eventuelt

Satsen for utvalgsgodtgjørelse er endret til kr. 573,- fra 1. januar. Satsen for møteforberedelse er også kr. 573,- pr. time. Brukerutvalget enes om at man kan få dekt opptil en times møteforberedelse når man har blitt spurt om å ha et innlegg på et brukerutvalgsmøte.  

[bookmark: txtTekst]Brukerutvalget syns det er helt ok at deres navn og e-postadresse kommer ut på nav.no i form av informasjon om hvem som er med i vårt brukerutvalg og i referatene.

Det er underfordringer med lang ventetid på servicetelefon. 
1. Kan det åpnes for direkte kontakt på telefon når Nav har tatt kontakt først og oppgitt saksbehandler som skal ha tilbakemelding. Vi har et samhandlingsteam på Teams for kommunalt ansatte. Her har vi lagt ut telefonliste som viser nummeret til våre fagpersoner. Våre brukerutvalgsmedlemmer som jobber på sykehus, kan også legges til dette samhandlingsteamet. De tar i så fall kontakt med Sølvi Prytz på solvi.prytz@nav.no for å bli lagt til.
2. Det er lang ventetid på Servicetjenesten. Flere terapeuter på STHF har ventet opptil 30 min flere dager på rad. Dette er dessverre et kjent problem. Forklaringen kan være at 80% av de ansatte på Servicetjenesten er nyansatte, så det kan ta tid før de kommer helt inn i oppgaven og klarer å jobbe effektivt. Videre har vi hatt en del fravær. Vi ønsker selvsagt bedre svartid, og det jobbes med det.
3. Noen opplever at det ikke ringes tilbake når man har godtatt muligheten for å bli ringt opp igjen. Det fungerer slik at hvis man velger muligheten for å bli ringt opp igjen, beholder man sin plass i køen. Når det blir vedkommende sin tur, skjer det en automatisk oppringing fra telefonsystemet. Hvis innringer da ikke tar telefonen, skjer det ikke flere oppringinger. Det kan være det som er svaret.

[bookmark: _Hlk200094023]Det kom også spørsmål om hvordan man bestiller tolk til et møte. 
Her er en god brukerveiledning for dette: 20250604 Hvordan bestille tolk i nettløsningen.docx


Flere etterspør hvordan sende inn refusjon for honorar og reise.
En brukerveiledning for dette er sendt ut i egen melding, både på Teams og pr. e-post.

Vi oppfordrer medlemmer fra KS og FFO om å purre på sine organisasjoner da vi mangler en fast representant fra begge disse organisasjonene.


Neste møte i brukerutvalget er 30. september kl. 12-14.
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