


Møte i Brukerutvalget NAV Møre og Romsdal 

Tid:  20.02.2024 kl. 18.00 -19.00
Sted: Teams

Saksliste

Sak 01/24 Godkjenning av innkalling og saksliste.  

Sak 02/24: Presentasjonsrunde. Bli kjent. Marie Ø. Gjengstø har endret navn til Marie Hoem. Hallgeir Holen inviterer til at et møte i utvalget kan legges til Hjelpemiddelsentralen. Vi finner dato for dette. Det er ny sekretær for utvalget, Elin Christine Melby. Elin vil holde en presentasjon av bærekraftsatsningen til NAV Møre og Romsdal i et senere møte. 

Sak 03/24: Gjennomgang av Unit4 for honnorar regninger v/Hamed Myrdal

Sak 04/24: Hva er brukerutvalgets funksjon? Gjennomgang av mandat for Brukerutvalget i NAV Møre og Romsdal V/Marie Hoem.  

Sak 05/24: Møteplan for 2024. Det vil bli en blanding mellom digitale og fysiske møter i år. Det er også muligheter for å legge til rette for hybride møter ved enkelte tilfeller. Nærmere informasjon om møtested og påminnelse om møte kommer i god tid i forkant av hvert møte. 

Informasjon om at det er ønskelig å etablere et arbeidsgruppe som er aktiv mellom møtene. Det er også ønskelig å etablere en messengergruppe for kontakt mellom møtene. Det kan ofte være korte frister på innspill til ulike dokument og dermed behov for å nå medlemmer raskt mellom møtene. Erfaring om at epost og teams fungerer dårlig utenom møtene. Det er fint om medlemmene gir tilbakemelding på hva som fungerer best for dem. Det vil bli tatt hensyn slik at vi inkluderer alle. Andre behov for tilrettelegging i forbindelse med møter meldes til sekretær i forkant.  Saker medlemmene ønsker å melde til saksliste sendes til sekretær for utvalget i god tid i forkant av møte. 




Elin Christine Melby 
Sekretær for Brukerutvalget 

Marie Ødegård Gjengstø
Leder for Brukerutvalget i NAV Møre og Romsdal 

