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Møte i Brukerutvalget


01/25 – Faste saker

Personalendringer
Rune Strand som har jobbet på vedtak sa opp sin stilling fra og med 01.12.24. Hilde Kristiansen som har jobbet på kundeservice sa opp sin stilling hos oss fra og med 01.12.24. Mette Aslaksen på bevegelse skal ha permisjon fra mai 2025. Hanna Cornelia Gauslaa Raflund har takket ja til vikariatet. Bjørn Berby på lager har også fått forlenget sitt vikariat ut april 2025. Frank Hinrichsen har sagt opp sin stilling hos oss og slutter 28. februar, til fordel for en stilling i Skien kommune. Hege Ludvigsen på bevegelse har sagt opp sin stilling hos oss for å jobbe på Nav bilsenter i Oslo. Unni Marthinussen på lageret har sagt opp sin stilling for å bli pensjonist. Martine Hatlebakk på vedtak har sagt opp sin stilling, hun har siste arbeidsdag 31. mai. Inge Aks på teknikk har sagt opp sin stilling for å gå over i pensjonistenes rekker, han har siste arbeidsdag 31. mai. Monika Skåningsrud har takket ja til stillingen som tolk for hørselshemmede, døve og døvblinde.

Nytt fra Nav hjelpemidler og tilrettelegging
Vi starter nå opp med Servicetjenesten, se egen sak under.

Regelverksendringer
Vi har ingen ting å melde om her.

Runde rundt bordet – tilbakemeldinger og innspill fra medlemmene i brukerutvalget

Gro B. Rohde – I Larvik er det åtte måneder ventetid hos ergoterapitjenesten. Gro flagger brukerpassordningen. Hun er aktiv i flere organisasjoner. Hun jobber med likepersonsarbeid. Hun ønsker å ha et tema på brukerutvalget i september. 

Eirin Sundberg – Har jobbet med rehabilitering på sykehus i 20 år. Jobber nå med alvorlig skadde, følger de over tid. Har alltid jobbet for et godt samarbeide med hjelpemiddelsentralen og jobber for et godt samarbeide med kommunen. Følger også opp barn i overgang til voksen. Har en variert arbeidsdag og trives veldig godt med arbeidsoppgavene. Syns det er veldig fint å være med i brukerutvalget på hjelpemiddelsentralen. Sykehuset gjør en del saker som kommunen skulle tatt, for at det skal skje noe. Hun ser også at dette kan skjule et behov ute i kommunen.

Eldbjørg Lia Ettestad – Støtter at det er et dilemma at HC-biler må til Tønsberg på service, ønsker noe nærmer. Er veldig imponert over hvor raskt hjelpemiddelsentralen kommer ut på oppdrag på det som er hjelpemiddelsentralen sitt ansvarsområde. Hun har jobbet med hjelpemidler i 25 år, er fysioterapeut. I kommunen søker hun på hjelpemidler for alle i alle aldersklasser. Hun blir brukt til mye, hun gjør også oppgaver for ergoterapeut og teknisk vaktmester. Hun opplever et godt samarbeide med hjelpemiddelsentralen, og klarer og formidler mange typer hjelpemidler takket være bistand fra hjelpemiddelsentralen.

Vibecke Selliken – Har spørsmål om HC-biler for de som bor i Telemark og litt oppover i fylket. Er det mulig å se på ordningen at man må til Tønsberg for å få sett på problemer med bilen. Kan det være noe nærmere? Det gjelder også rullestoler og litt større kjøretøy, kan vi få en ambulerende serviceordning?
Hjelpemiddelsentralen har kontaktet Nav bilsenter om dette, og fått følgende til svar:
Brukerorganisasjonen oppfordres til å ta dette opp med:
Brukerutvalget ved Nav hjelpemiddelsentral Oslo - bilsenter Østlandet - nav.no 

Hva er reglene rundt å få stor rullestol som går i naturen? Går dette under aktivitetshjelpemidler (AKT26) eller vanlige hjelpemidler?
Rådgiver Berit ved fagenhet bevegelse svarer at dette er et hjelpemiddel som ikke går inn under ordningen AKT26, da et AKT26-hjelpemiddel er et hjelpemiddel som skal bidra til fysisk aktivitet. 

AKT26 (aktivitetshjelpemidler for de over 26 år) – kan dere si noe om dette med at midlene er brukt opp fem dager ut i det nye året? Torunn forklarer at dette er et rammetilskudd som er politisk bestemt. Vi har kun lov å innvilge søknader som er kommet inn inneværende år. Søknadene blir behandlet i den rekkefølgen de kommer inn i. Når midlene er brukt opp, må vi gi avslag.
Har spørsmål om brukerpassordningen. Anne Grethe svarer at man må ta et kurs for å få brukerpass på kunnskapsbanken.net, og at dette kurset er digitalt.

Sven Hansen – Når man får et høreapparat er det ikke alle som skjønner behovet for å ha et høreapparat med telespole. De undertegner på papirene, og er da låst i seks år. Etter hvert oppdager de behovet for telespole, men da er det for sent. Er det noen mulighet for å myke opp i dette regelverket? Fagenhet hørsel deltar på neste brukerutvalgsmøte, så spørsmålet kan tas opp da. Han driver mye som frivillig og var med å restarte hørselsforeningen i Tønsberg sammen Svein Egil Nordstrøm. I den forbindelsen fikk han delta på noen kurs, og da forsto han mer om det å høre dårlig. Bestemte seg da å bistå som frivillig. Han liker svært godt og finner det vært givende å være frivillig som likeperson for høreapparatbrukere og de som er rammet av tinnitus. Liker også å delta i brukerutvalget, har sittet her nå i 10-11 år. Har mye å gjøre. Han lurer på brukerpassordningen og anbefales å lese om den på nav.no.

Line Vegum – Hun tenker litt på hvorfor det er så lang ventetid på ergoterapitjenesten i kommunen. Eldbjørg forklarer at ergoterapeuter ikke er subsidiert slik fysioterapeuter er. Det er for få ansatte ergoterapeuter i kommunene i forhold til behovet. Det var først i 2020 kommunene ble pålagt å ha ergoterapeut.

Svein Egil Nordstrøm – Har vært med i HLF i mange år, og var med å starte opp HLF Tønsberg. Er nå nestleder i HLF Horten. Jobber også som likeperson, det gir han veldig mye å kunne bistå på den måten.

Våre siste nyhetsbrev vil dere alltid finne her: Nav hjelpemiddelsentral Vestfold og Telemark - nav.no


02/25 – Servicetjenesten
Avdelingsleder Torunn Didriksen informerer om den nye Servicetjenesten som skal etableres ved Nav hjelpemiddelsentral Vestfold og Telemark, Førde og Oslo. Servicetjenesten skal betjene telefonen, chat og «Skriv til oss» på nav.no for alle hjelpemiddelsentralene nasjonalt og skal være en veiledningstjeneste. Tjenesten starter opp 3. mars 2025. Servicetjenesten tilbyr ikke kommunikasjon på e-post.

Servicetjenesten vil bestå av 25 veiledere, der 8 sitter i Førde, 8 i Larvik og 9 i Oslo.
Disse veilederne har nå vært igjennom et omfattende opplæringsløp. Målet er at alle som tar kontakt med oss skal bli møtt raskt og profesjonelt.

«Frida» er en chatbot som nav.no benytter. «Frida» trenes nå opp av ansatte ved vår hjelpemiddelsentral til å kunne svare på alt om tjenestene hjelpemiddelsentralene tilbyr. «Frida» vil utvikles over tid, jo mer det blir brukt, jo bedre svar vil den gi. 
Fra juni vil man også kunne chatte med en ansatt på Servicetjenesten i tidsrommet 09:00-15:00.

Fra oktober vil Servicetjenesten også kunne svare på henvendelser om bil. Frem til oktober vil bilsentrene selv svare opp telefoner i tidsrommet 09:00-11:00 hver dag.

Nytt telefonnummer for alle hjelpemiddelsentraler vil være 55 55 11 11. Telefonen vil besvares i tidsrommet 09:00 til 14:30.

Teknisk servicekontor vil være betjent i samme tidsrom som Servicetjenesten. Tolketjenesten vil fortsette som tidligere, med eget nummer.

Ved opprettelsen av Servicetjenesten forventer vi gevinster i forhold til økt tilgjengelighet til våre tjenester, at vi fremstår som èn hjelpemiddelsentral med flere lokasjoner, og at vi bedre håndterer økningen i antall brukere. 

Torunn sjekker om man får svar på hvilket nummer man er i køen? 
Man får oppgitt at man står i kø, men ikke hvilket nummer man er i køen, men man får oppgitt forventet ventetid i minutter med jevne mellomrom. 

Torunn forteller at vi har informert bredt ut med informasjon om den nye tjenesten. Til fredag kommer det også informasjon på nav.no om den nye tjenesten. 
Bruk gjerne jungeltelegrafen og del i deres grupper, på for eksempel facebook og andre sosiale medier.

Presentasjonen Torunn hadde er lagt i Teamskanalen under referater, og lenken legges her: 20250225 Servicetjenesten.pptx



03/25 – Presentasjon av tema ved Elin M. Jakobsen (FFO)

Flyttes til brukerutvalgsmøtet i mai.


00/25 – Eventuelt

Medlemmer i brukerutvalget som ikke får dekt lønn av arbeidsgiver får utvalgsgodtgjørelse og kilometergodtgjørelse.
Her er lenken for å kreve utvalgsgodtgjørelse: https://nav-login.unit4cloud.no/ , velg «Ny bruker» ved innlogging.
Timesatsen er fra 1. januar kr. 573,-. Det dekkes to timer for hvert brukerutvalgsmøte.
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